

# 北京准备就绪 开启冬奥会新时代

新华社北京12月24日电(记者姬烨 李丽 高萌)国际奥委会每季度一期的官方杂志《奥林匹克评论》12月专门出版中文特刊,封面故事聚焦即将开幕的北京冬奥会,表示北京已经准备就绪,开启冬奥会新时代。

《奥林匹克评论》是国际奥委会每季度出版一期的官方杂志,杂志的语言通常为英语、法语、西语,12月的最新一期专门出版了中文特刊。

封面故事以“冬奥会新时代”为题,文中开篇引用国际奥委会主席巴赫的讲话:“北京将成为历史上首座举办过夏冬两季奥运会的双奥之城。北京冬季奥运会将把中国人民与世界联系起来,实现其让三亿人参与冰雪运动的愿景,改变冬季运动的现状。中国将迎来最优秀的冬季运动选手,全世界都会感受到这份热情。”

国际奥委会奥运会部执行主任克

里斯托弗·杜比也在文中表示:“即将亮相的冬奥会场馆实在惊艳,其中几座来自2008年,还有几座设计出众的新建场馆,它们采用各种最新功能,比如可持续资源发电,或在冰上场地使用二氧化碳可持续制冷系统。所有这些功能都符合未来使用者的预期,包括公众。”

文章提及了冬奥《防疫手册》。杜比说:“《防疫手册》为奥运会制定了一个计划,来帮助奥运会和残奥会参与者,相应地还有当地居民——保障大家在奥运会期间的安全和健康,《防疫手册》由国际奥委会、国际残奥委会和北京冬奥组委共同制定,内容包括最新的科学建议,以及在疫情期间经过实践切实有效的应对措施。还有从近几个月举办的国际体育赛事中取得的重要经验。”

“我们希望每个人在奥运会期间都安全无虞,正因如此,我们要求所有参

与者都遵守这些准则。只有确保每个人健康,方可保证我们始终着眼于奥运会和残奥会之根本:运动员和体育运动。”

杜比认为,要在疫情全球化的大环境下举办一场奥运会规模的盛事,组织后勤工作绝对是“终极挑战”。而且届时会有中国境内观众亲临现场,对此杜比感到欣慰。他也坚信这场盛会一定能够展现世界如何克服困难,一起变强。

随着奥运筹备工作进入尾声,国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席小萨马兰奇对这些观点表示赞同,并且非常高兴看到北京为举办一届让全球为之振奋的奥运会所取得的进展。

小萨马兰奇表示:“尽管新冠疫情形势严峻,必须采取相应措施,但所有计划都行之有效,一切都在按计划进行,所有情况都处于可控状态。”

文章表示,北京冬季奥运会将会众星云集。届时有代表90多个国家(地区)奥委会的约2900名运动员齐聚一堂,参加七个大项和15个分项的比赛。北京冬奥会也将成为有史以来性别最均衡的一届冬奥会,不仅女运动员的人数多于往届——占总参赛人数的比例从2018年的41%增长到45.4%,女子小项也创纪录地增加到46个。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬在文中表示:“身为运动员,看到各年龄段的人参与体育运动,充满热情,我感到十分欣慰。这将会是北京冬奥会创造的最宝贵的财富,也是对2008年北京奥运会精神的传承。”

文章表示,中国准备好在体育史上书写新篇章,与此同时,2008年留下的印记从未尘封。冬奥火炬在设计上与2008年的奥运火炬塔有异曲同工之妙,彰显对北京夏季奥运会的传承。

## 埃及政府在新行政首都举行首次内阁会议

这是12月23日拍摄的埃及政府在新行政首都举行的首次内阁会议。

埃及政府23日发表声明说,埃及政府当天在新行政首都举行了首次内阁会议。

新华社发(塞尔曼摄)



## 雅砻江两河口水电站大坝全线填筑到顶

新华社成都12月24日电(记者薛晨)24日上午,随着最后一方堆石料倒入仓面并完成碾压,大坝填筑至2875米高程,这标志着雅砻江两河口水电站大坝全线填筑到顶。

两河口水电站位于四川甘孜藏族自治州,总装机300万千瓦,电站库容108亿立方米,具备多年调节性能,设计年发电量超过110亿千瓦时。水电站大坝高295米,是已建成的我国第一

高、世界第二高土石坝。水电站施工区平均海拔3000米,工程人员克服高海拔困难建成了295米高的砾石土心墙堆石坝和世界水电工程中综合规模最大的高边坡群。

两河口水电站是国家和四川省重点工程、西部大开发优化能源供给侧结构性调整的战略工程,核准投资总额664.57亿元,于2014年10月开工,计划于2023年全部竣工。

随着大坝填筑到顶,拥有高坝大库的两河口水电站,可为雅砻江中下游、金沙江下游和长江干流电站增加枯水期年发电量342亿千瓦时。为助力我国碳达峰、碳中和目标实现,国家“十四五”规划纲要已明确提出,建设包括两河口水电站在内的雅砻江流域风光互补的绿色清洁可再生能源示范基地,基地建成后将成为我国重要的清洁能源基地。

## 刚果(金)宣布脑膜炎疫情结束

新华社布拉柴维尔12月23日电(记者史或)金沙萨消息:刚果(金)卫生部23日宣布,今年9月在该国东北部乔波省爆发的脑膜炎疫情已经结束。

刚果(金)卫生部长姆本加尼当天说,鉴于乔波省数周没有新增脑膜炎感染病例,且感染率连续两周低于警戒线,按照国际标准,此轮脑膜炎疫情结

束。姆本加尼同时呼吁民众保持警惕,以防疫情再次暴发。今年9月,乔波省暴发脑膜炎疫情。根据统计,该省共报告脑膜炎病例2662例,205例死亡病例。

新华社首尔12月

24日电(记者陆睿 孙一然)韩国政府24日宣布,前总统朴槿惠将于本月31日获得特赦。

据韩联社报道,韩国政府24日上午召开临时国务会议,对特赦等事宜进行审议。韩国国务总理金富谦在国务会议上发言时说,从人道主义出发,政府将高龄者或患有重大疾病的服刑人员纳入赦免名单。

据韩媒报道,朴槿惠健康状况恶化,今年11月22日因患病接受住院治疗。这是朴槿惠今年第三次离开看守所到外部医院接受住院治疗。分析人士认为,朴槿惠的健康状态是其获得赦免的主要原因。

朴槿惠2013年至2017年任韩国总统。2017年3月10日,韩国宪法法院通过了针对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠被弹劾罢免,失去司法豁免权。同月31日,法院批准逮捕朴槿惠,她随后被关押在首尔看守所。此后,检方以涉嫌收受贿赂、滥用职权、违反选举法和违反国家情报机构相关法规等多项罪名起诉朴槿惠。2019年4月17日,朴槿惠开始服刑。

今年1月,韩国大法院对朴槿惠“亲信干政”案和收受国家情报院“特殊活动费”案作出终审判决,判处朴槿惠20年有期徒刑。朴槿惠此前在干涉国会选举案中获刑2年,加上本次判决刑期,需累计服刑22年,刑期从2019年4月17日算起。

韩国前总统朴槿惠将获特赦